
Referat af generalforsamling i Bybjerg-Orø Vandværk 
a.m.b.a., den 19. maj 2022. 

Torsdag den 19. maj, 2022, kl. 19:00 afholdtes ordinær generalforsamling 
i Bybjerg-Orø Vandværk a.m.b.a. 

 

Pkt. 1. Valg af dirigent 

Erik Jensen valgtes som dirigent, og Erik kunne derefter konstatere, at 
generalforsamlingen var lovligt indvarslet og beslutningsdygtig. 

Erik Jensen gennemgår dagsorden for aftenen, og giver ordet til Jens 
Petersen for bestyrelsens beretning. 

 

Pkt. 2. Bestyrelsens beretning 

Formanden (Jens Petersen) aflagde bestyrelsens beretning for det 
forløbne år.  

Se bilag 1 for beretning og spørgsmål / svar på samme. 

 

Pkt. 3. Revideret regnskab fremlægges til godkendelse 

Erik Jensen konstaterede, at årsrapport ser ud som loven kræver. 

Erik gennemgik årsrapporten/regnskabet, og spurgte herefter om der var 
spørgsmål til dette – det var der ikke. 

Årsrapporten/regnskab blev enstemmigt godkendt. 

(Årsrapport og regnskab var lagt frem på generalforsamlingen.) 

 

Pkt. 4. Budget og takstblad fremlægges til godkendelse 

Knud Ahm gennemgik budget og takstblad. 

Knud fortalte blandt andet, at det fremlagte budget indeholdt et overblik 
for i alt 3 år, så man kan danne sig et indtryk af udviklingen. 
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Efter Knuds gennemgang blev der spurgt efter spørgsmål til Budget og 
Takstblad – der var følgende spørgsmål: 

Spørgsmål til takstbladet - er vores pris gennemsnitlig for Holbæk?  
Svar: Vi ligger lidt højt i forhold til Holbæk Kommune som helhed, Svend 
Bruun nævner et beløb på ca. 1.000,00 kr højere pr. forbruger. 
 
Spørgsmål til budgettet – Distributions omkostninger falder drastisk i 
2021, men stiger så igen for 2022, hvad er årsagen til det? 
Svar:  Knud Ahm svarer, at det er forskellen på vedligehold / 
Investeringer, altså hvor lægger vi udgiften på de enkelte arbejder, er det 
et vedligeholds arbejde eller er det Investering i helt ny ledningsføring 
f.eks. 
 
Derefter var der ikke flere spørgsmål. 
 
Generalforsamlingen godkendte enstemmigt Budget og Takstblad. 
 

Pkt. 5. Indkomne forslag 

Der var følgende forslag fra bestyrelsen: 

Forslag til vedtægtsændring. §8 afsnit 3, anden linje. 

”… særskilt meddelelse til hvert enkelt medlem …” 

Ændres til: 

”… opslag på selskabets digitale hjemmeside …” 

 

Forslaget blev diskuteret af generalforsamlingen, som kom frem til 
følgende konklusion: 

Forslaget trækkes tilbage, og bestyrelsen vil i stedet for lave en nærmere 
undersøgelse af, hvordan dette kan gøres på en måde, så det sikres at alle 
love og regler (f.eks. GDPR) overholdes. 

Det blev endvidere beslutte at gennemgå foreningens generelle regler, da 
disse er mere end 20 år gamle og trænger til en genopfriskning. 

Bestyrelsen vil komme tilbage med forslag hertil ved næste 
generalforsamling. 
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Pkt. 6. Valg af bestyrelsesmedlemmer. 

Følgende blev genvalgt til bestyrelsen: 

• Svend Bruun  
• Jesper Petersen 

 

Pkt. 7. Valg af bestyrelsessuppleanter 

Følgende blev nyvalgt som bestyrelsesuppleanter: 

• Torben Bryntesson 
• Bent Andresen 

 

Pkt. 8. Valg af interne revisorer 

Der var genvalg til: 

• Jan kaufmann  
• Preben Madsen  

 

Pkt. 9. Valg af revisorsuppleant 

Følgende blev nyvalgt som revisorsuppleant: 

• Tyge Larsen 

 

Pkt. 10. Eventuelt. 

Spørgsmål - ifbm. Ledningsnettet på Møllebakkevej trænger til 
udskiftning, hvad betyder det i forhold til omfang. 
Svar: Jens Petersen fortæller, at der allerede er udskiftet meget, og at der 
for nuværende ikke er utætheder, så det forventes ikke at blive en meget 
stor opgave vi står overfor. 
 
Spørgsmål – Ifbm. Rapporten (som Jens Petersen fortalte om under sin 
beretning, se bilag 1) ”Forureningsundersøgelse – Ø-rapport Orø” bliver 
der spurgt, om vi kan lægge rapporten på hjemmesiden. 
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Svar: Det vil vi forsøge at gøre, men da vi har begrænset plads hos vores 
hjemmeside-udbyder, må vi evt. ”gå med”, at den kan udleveres til 
gennemgang på papir. 
 
Spørgsmål - Der bliver spurgt til Hans’ boring ude ved Næsby, om 
bestyrelsen er opmærksom på denne, og om vi undersøger hvilke 
konsekvenser den har for ”vores” vandforsyning? 
Svar: Jens Petersen fortæller, at vi er opmærksomme på denne boring, og 
vil kigge nærmere på forholdene. 
 

Da der herefter ikke var flere kommentarer til eventuelt og dagsordenen 
var udtømt, takkede Erik Jensen og formand Jens Petersen for god ro og 
orden, og hævede generalforsamlingen. 

 

Dirigent  

 
Erik Jensen 

 

Referent 

Steen Møller Jørgensen 

 

--------- 

 

Bilag 1 – Bestyrelsens beretning 19-05-2022. 

Det er kun et halvt år siden, vi sidst afholdt generalforsamling så beretningen 
bliver kort. 

Vi har i 2021 oppumpet ca.33,000M3, vandkvaliteten er stadig fin, Hårdheden 
er sidst målt til 22 grader. 

Bestyrelsen har afholdt et par møder og har måttet aflyse et på grund, af 
smitte i omgangskredsen. Vandværket er serviceret og vedligeholdt efter de 
aftaler der er indgået. 



5 

Måleraflæsningerne og samarbejdet med Færgebakkerne fungerer fint, ud 
over årsaflæsningerne har vi i samarbejde aflæst alle målere pr 1-4, hvor vi 
fandt 4 utætheder hos forbrugerne. 

 

Vi har siden sidst arbejdet med udskiftning af hovedledninger, stikledninger og 
renovering af målerbrønde i Sydtoften, og nu på Bygaden og Brøndevej, dette 
forventes at være færdigt så det er klart til asfaltarbejdet som starter i uge 22. 

Angående BNBO, her er vi ikke nået meget længere end vi var sidst, der er 
meget få vandværker i hele landet der har indgået frivillige aftaler om 
pesticidfri dyrkning, 

Og vi afventer en gennemgang af Region Sjællands rapport om Pesticid, 
punktkildeopsporing og undersøgelser på Orø. 

Jeg håber vi får alle vandværker på øen med til et møde med både Region og 
Kommune, til august. 

Rapporten er lidt uhyggelig læsning, og det er ikke kun vores vand som er 
truet, det er hele Orøs grundvand.  

 

Spørgsmål til beretningen: 

Spørgsmål – Kan ”man” sige noget om, hvornår det forventes at vores 
grundvand eventuelt kan blive forurenet – i tid? 

Svar – Formanden svarede at det er svært at svare på, da der analyseres på 
mange forskellige stoffer, og det derfor er en ”sum af stofferne” der afgør, om 
og hvornår vores vand eventuelt vil være forurenet, men det er jo det vi holder 
øje med via vores hyppige vandprøver/tests. 

 

Spørgsmål – Kan vi eventuelt rense vores grundvand? 

Svar – Ja, det kan vi gøre via filtre, men det er svært at få en pris på det.  

 

Spørgsmål – Er der andre steder vi kan få vand fra hvis boringen bliver 
forurenet? 

Svar – Det bliver en udfordring, da problemet med forurening af vandet er 
generelt for Orø. 
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Derefter var der ikke flere spørgsmål, og beretningen blev godkendt.  

-------- 


